Metaal heeft de toekomst

Uit de krant:

UTRECHT - Het UWV biedt een nieuw opleidingstraject aan. Werklozen
met een werkloosheidsuitkering kunnen een opleiding tot lasser volgen.
Na de opleiding kunnen ze direct bij een bedrijf aan de slag. In de
metaalindustrie is veel behoefte aan goed opgeleid personeel.

1p 12 Jaap is werkloos en leest het krantenbericht. Het opleidingstraject lijkt
hem wel wat. Jaap werkte eerder in een magazijn, maar daar is hij
ontslagen. Zijn werk in het magazijn is namelijk overgenomen door een
robot.
Welke vorm van werkloosheid is van toepassing op Jaap?
A conjuncturele werkloosheid
B seizoenswerkloosheid
C structurele werkloosheid

2p 13 Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door de juiste
woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes staan.

Jaap meldt zich direct na zijn ontslag bij het UWV. Door zijn ontslag is het
aanbod op de arbeidsmarkt ...(1)... (afgenomen / gelijk gebleven /
toegenomen). Het UWV organiseert het opleidingstraject tot lasser, omdat
er een ...(2)... (overschot van / tekort aan) lassers is op de arbeidsmarkt.
In de metaalindustrie is vooral behoefte aan ...(3)... (geschoolde /
ongeschoolde) medewerkers.
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2p 14 Na een gesprek bij het UWV start Jaap met het opleidingstraject tot

lasser.
- Wat zijn taken van het UWV? Zet telkens een kruisje in de juiste
kolom.
wel taak geen taak
uwv uwv

advies geven bij het zoeken naar een baan
helpen bij het zoeken naar vrijwilligerswerk

ondersteunen bij het schrijven van een
sollicitatiebrief

1p 15 Werkgevers in de metaalindustrie willen een aantrekkelijke werkgever zijn
om voor te werken. De werkgevers proberen met maatregelen ervoor te
zorgen dat werknemers in de metaalindustrie blijven werken.
-> Noem twee maatregelen die werkgevers kunnen nemen waardoor het
voor werknemers aantrekkelijk blijft om voor ze te blijven werken.

1p 16 Jaap heeft het opleidingstraject afgerond en werkt nu als lasser. Jaap
ontdekt dat een collega een hoger brutoloon ontvangt. Jaap vindt dat
vreemd. Hij zegt: “We doen allebei hetzelfde werk, we zijn even oud en
we werken hetzelfde aantal uren per week.”
- Zijn de volgende situaties een mogelijke verklaring voor het hogere
brutoloon van de collega van Jaap? Zet telkens een kruisje in de juiste
kolom.

wel een geen
verklaring | verklaring

De collega heeft drie kinderen en Jaap één.

De collega heeft drie jaar werkervaring als
lasser en Jaap €én maand.

1p 17 Jaap heeft een baan gevonden via het UWV. Er zijn ook werklozen die
zich niet melden bij het UWV en zelf op zoek gaan naar een baan.
Hoe heet een werkloze die zich niet meldt bij het UWV?
A een geregistreerde werkloze
B een verborgen werkloze
C een volledig arbeidsongeschikte werkloze
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